
 
 
 

 

„I razgnjevi se zmaj na ženu te ode zaratiti s ostatkom njezina sjemena; s onima koji čuvaju Božje zapovijedi i imaju svjedočanstvo Isusa 
Krista.“ Otk. 12:17. 
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PRIGOVOR 4. — ZATVORENA 
VRATA 

Sada dolazimo do učenja od samih vizija. I 
ovde je ispravno to da se napomene da je 
mnogo toga rečeno da je navodno 
svedočanstvo od vizija, za šta one nisu uopšte 
odgovorne. Kao što priča u svom kruženju 
nikada ne izgubi u svom prelaženju sa jednog 
na drugog, ali često izlazi napolje kao vrlo 
drugačija stvar od one kakva je bila kada je 
počela, tako i rečenice izgovorene u viziji, 
prelazeći sa jednog na drugog bez da budu 
predate pisanju, nisu uvek bile tačno prikazane 
preko sećanja kojim su bile poverene, i tako su 
došle do toga da preuzmu vrlo drugačiji izgled 
od onog koji su na početku nosile. Prema tome, 
naše jedino ispravno postupanje ovde, je da 
ograničimo sebe na ono što je bilo objavljeno 
pod sopstvenim nadzorom Sestre Vajt, i preko 
njenog autoriteta, i ono što se pojavljuje u 
manuskriptu iznad njenog sopstvenog potpisa 
sa njenim sopstvenim rukopisom. 

Sa ovim napomenama dolazimo do pitanja 
zatvorenih vrata, zbog koga je verovatno 
postojala veća buka nego zbog bilo koje druge 
doktrine koju vizije treba da uče. Šta se, onda, 
misli pod zatvorenim vratima? Protivnici 
vizija kažu da to znači kraj kušnje, i kraj 
spasenja za grešnike. Vizije ne uče tako. To je 
njihova sopstvena definicija; i razonoda koju 
pronalaze napadajući to potpuno je 
neopravdana. Sveden na silogizam, njihov 
prigovor stoji ovako: 1. Vizije uče da su vrata 
milosti bila zatvorena 1844, i da nije bilo 
spasenja za grešnike, i zbog toga nije bilo 
pravih obraćenja od tog vremena. 2. Međutim 
bilo je mnoštvo pravih obraćenja od tada. 3. 
Prema tome vizije su lažne. Mi odgovaramo, 
vizije ne govore ništa o vratima milosti; i one 
uče da su vrata bila otvorena, kao i da su jedna 
zatvorena, 1844, kao što ćemo videti kada 
dođemo da pogledamo njihovo svedočanstvo. 
Oni koji nastoje da pokažu da vizije uče kao 
iznad, prvo uvode svedočanstvo ljudi od kojih 
su neki verovatno je moguće zauzimali snažno 
gledište iznad predstavljeno. Ovima imamo 
samo da kažemo da takvo svedočanstvo nema 
nikakve veze sa slučajem u pitanju. Naše 
pitanje nije, šta su ljudi verovali, koliko god da 
su mogli snažno verovati vizijama, već, šta su 
same vizije učile. I ako bi moglo biti pokazano 
da su ljudi verovali i učili zatvorena vrata u 
njihovom krajnjem smislu, toliko bolje za 
vizije, ako bi se konačno pokazalo da one nisu 

tako učile. Tako bi bilo vrlo očigledno to da 
njihovo svedočanstvo nije ni najmanje pod 
uticajem gledišta njihovih prijatelja. 

Međutim pre nego što dođemo do njihovog 
učenja, hajde da pogledamo na trenutak 
nekoliko Biblijskih činjenica o ovoj temi. 
Izraz, „zatvorena vrata,“ izvučen je iz parabole 
o Mt. xxv, 1-13, u kojoj je Adventno iskustvo 
ilustrovano slučajevima od Istočnjačke 
svadbe. Tamo je izlaženje devica da sretnu 
mladoženju, zadržavanje, dremanje i spavanje, 
vika u ponoć, buđenje devica, ulaženje na 
svadbu, onih koje su spremne, zatvaranje vrata 
i naknadno vraćanje ludih devica, koje se 
prijavljuju za ulazak. Da ne ulazimo u 
objašnjenje ove parabole, mora biti očigledno 
svima, da, kao što je primenjeno na istoriju 
crkve pod objavom dolaska, taj trenutak u 
vremenu, i taj događaj, koji odgovaraju 
zatvaranju vrata u paraboli, moraju biti 
postignuti pre nego što se Spasitelj pojavi na 
nebeskim oblacima da uzme svoj narod na 
Jagnjetovu svadbenu večeru. Jer nakon što je 
Gospod došao, i uzeo svoj narod ka sebi, i 
pobio zle, nikakva takva stvar ni na trenutak ne 
može biti pretpostavljena kao da lude device 
dolaze i traže ulazak. Moramo onda imati 
zatvorena vrata iz parabole negde pre dolaska, 
a pošto su to sva zatvorena vrata na koja je 
upućeno od vizija, mi sada pitamo, Koji 
događaj je ilustrovan tim delom parabole? i 
kakve to ima veze sa stanjem crkve i sveta? 
Naš stav, za koji razlozi mogu biti dati u 
potpunosti kad god prilika može zahtevati, je 
ukratko ovaj: Naš Gospod vrši svoju službu, 
kao sveštenik za ljudsku rasu, u svetinji na 
Nebu. To delo se sastoji iz dva dela: prvi, 
služba tokom većeg dela ove dispenzacije u 
prvoj prostoriji svetinje, ili svetog mesta, i 
drugi, posebno delo za vrlo kratak period u 
drugoj prostoriji, ili svetinji nad svetinjama. 
Pogledajte dela o svetinji. Tokom celog ovog 
svešteničkog dela on je udružen sa svojim 
Ocem na prestolu univerzalne vlasti. Zah. vi, 
12, 13; Ef. i, 20-22; Otk. iii, 21. Na kraju svog 
svešteničkog dela on predaje ovo Božje 
kraljevstvo, i uzima svoj sopstveni presto, 
„presto svog oca Davida,“ i vlada nad 
kraljevstvom svojih svetih, budući da je sam 
podložan samo Bogu, Ocu. 1. Kor. xv, 24-28. 
Ovo primanje njegovog sopstvenog prestola 
Spasitelja, je Jagnjetova svadba, koja se prima 
sa metropolom njegovog kraljevstva, Novim 
Jerusalimom, koji je nazvan „majka svih nas,“ 
i „mlada Jagnjetova žena.“ Gal. iv, 26; Otk. 
xxi, 9, 10. Ovaj događaj, koji sačinjava 
svadbu, odigrava se na kraju njegovog 
svešteničkog dela u svetinji nad svetinjama; 
Dan. vii, 13, 14; zato kada je ušao u tu 
prostoriju da završi svoje delo kao sveštenik, 
moglo bi biti rečeno za njega to da je otišao na 
svadbu. Kada on ode na svadbu, njegovi sveti 
nisu lično sa njim; jer nisu uzeti na Nebo dok 
ne dođe vreme da učestvuju na Jagnjetovoj 

svadbenoj večeri, koja je, naravno, sledstvena 
svadbi. Luka xii, 35-37; Otk. xix, 9. U 
paraboli, je bilo to kada je mladoženja otišao 
na svadbu da su vrata bila zatvorena. Hrist je 
promenio svoju službu iz svetinje, u svetinju 
nad svetinjama, što je bilo njegovo odlaženje 
na svadbu, na kraju 2300 dana, na jesen 1844. 
U kom pogledu je ovo odgovor na zatvaranje 
vrata u paraboli? U tipskom delu svetinje iz 
prethodne dispenzacije, kada je prvosveštenik 
otišao u svetinju nad svetinjama na dan 
očišćenja, vrata od svetinje ili prve prostorije 
bila su zatvorena; a vrata u svetinju nad 
svetinjama, naravno, otvorena. Tako je i u 
svetinji iznad. Kada je delo u svetinji nad 
svetinjama počelo, 1844, delo u spoljašnjoj 
prostoriji je prestalo. Nova era, takoreći, bila 
je dostignuta u službi našeg Gospoda, 
uključujući promenu u njegovom odnosu 
prema svetu, skoro jednako veliku kao ona 
koja se odigrala kada je započeo svoje delo u 
prvoj prostoriji nebeskog hrama. Velika 
iskušavajuća istina, objavljena među ljudima, 
signalizirala je na zemlji vreme ove promene u 
delu na Nebu. Hiljade i hiljade je odbacilo ovu 
istinu, i odlučilo svoje slučajeve za večno 
uništenje; ali oni koji nisu tako zatvorili za 
sebe put ka životu održali su isti odnos prema 
Bogu kao i ranije; oni i dalje mogu da mu priđu 
preko Hrista, samo oni sada moraju tražiti svog 
Gospoda gde je trebao da bude nađen, i doći ka 
Bogu preko njega u njegovom novom 
položaju. 

Tražimo posebnu pažnju čitaoca na princip 
uključen u argument u ovom trenutku. To je 
ovo: Znanje o Hristovom položaju i delu je 
neophodno za uživanje u koristima njegovog 
posredništva. Ne možemo doći do Hrista za 
oprost i spasenje, osim ako ne razumemo da je 
on dao ove odredbe za nas. Ne razumeti njegov 
položaj i delo, naravno znači biti lišen 
njegovog prisustva. Kada se on vazneo i počeo 
svoju službu pred Bogom u ime čovečanstva, 
bilo je neophodno to da svet treba biti 
obavešten o toj činjenici. Zašto? Zato što je tu 
bio jedini put za život. Nije bilo nijednog 
drugog imena pod nebom, datog među 
ljudima, pomoću kog mogu biti spašeni. Vrata 
su bila zatvorena putem tipova i životinjskih 
žrtava, a vrata su bila otvorena putem raspetog 
Iskupitelja, koji se tada molio na Nebu. 
Međutim opšta ideja o njegovom delu je tada 
bila dovoljna da omogući ljudima da prilaze 
Bogu preko njega. Možda neće razumeti 
pojedinosti o svetinji na Nebu, i kako je tačno 
služio kao antitip zemaljskog sveštenstva; ali 
velika činjenica je bila prepoznata da je on bio 
tamo pred Bogom, kao posrednik za nas, i to je 
bilo dovoljno. Međutim kada je promenio svoj 
položaj u svetinju nad svetinjama od svetinje, 
da vrši poslednji deo svoje službe kao naš 
veliki prvosveštenik, to znanje o njegovom 
delu koje je do tog trenutka bilo dovoljno, više 
nije bilo dovoljno. Molilac za Gospodnju 



milost mora da ga sledi u njegovoj promeni 
položaja, i da dođe ka njemu gde on sada moli, 
pred kovčegom Božjeg zaveta u svetinji nad 
svetinjama. Kada su apostoli bili poslati 
napred da objave veliku činjenicu da je Hrist 
prešao na Nebesa, da se tamo pojavi u 
prisustvu Boga kao posrednik za nas, ta 
činjenica mora biti primljena i verovana od 
ljudi, inače ne mogu imati korist u njemu. 
Dakle kada on promeni svoju službu, a svetlo 
na nju je poslato napred, jednako je važno to 
da ova dodatna činjenica bude takođe 
prepoznata, da ova istina bude isto tako 
primljena i da se postupi po njoj. Znanje o ovoj 
promeni je dalje pokazano da je suštinsko za 
narod, zato što vreme tokom kog on zauzima 
ovaj položaj je jedno od posebne ozbiljnosti, 
zahtevajući posebne dužnosti. Gledajte na tip. 
Kada je prvosveštenik bio u svetinji nad 
svetinjama, sav Izrael je to morao znati, i 
morao je biti okupljen oko svetinje, njihovi 
umovi su bili fiksirani na njegovo delo, a oni 
su u međuvremenu mučili svoje duše, da bi 
mogli primiti koristi iskupljenja, a da ne budu 
odsečeni od Izraelove zajednice. Koliko je 
mnogo više neophodno, u ovom velikom danu 
iskupljenja, koji je živa materija od čega je 
prošli bio samo senka, da razumemo položaj i 
delo našeg velikog Prvosveštenika, i da znamo 
posebne dužnosti koje su potrebne pri našoj 
ruci tokom ovog vremena. U tipovima, koji su 
bili prihvaćeni na dan iskupljenja? Oni koji su, 
u saosećanju sa svojim sveštenikom u 
njegovom delu iskupljenja, bili mučili svoje 
duše. Ko može pronaći spasenje sada? Oni koji 
idu ka Spasitelju gde on jeste, i gledaju ga 
verom u svetinji nad svetinjama, završavajući 
svoju službu pred kovčegom zaveta na Nebu. 
Ova vrata su sada otvorena za spasenje. 
Međutim nijedan čovek ne može razumeti ovu 
promenu bez definitivnog znanja o temi 
svetinje, i odnosa tipa i antitipa. Otuda je 
nedostatak prethodnih gledišta o ovoj temi, i 
potreba za posebnu poruku, treću iz Otk. xiv, 
koja je bazirana na ovom posebnom delu u 
svetinji, i koja se sada objavljuje u ušima 
naroda. Sada oni mogu odbaciti ovu istinu o 
Spasiteljevom posebnom delu na Nebu, dok 
svetlo i objava idu napred o tome, i tražiti 
Spasitelja kao što su ga ranije tražili, bez 
drugih ideja o njegovom položaju i službi osim 
onih koje su podržavali dok je bio u prvoj 
prostoriji; ali da li će im to pomoći? Ne mogu 
ga pronaći tamo. Ta vrata su zatvorena. 

Međutim može biti upitano kakvo je stanje 
onih pravih Hrišćana koji još nisu postali 
upoznati sa ovom istinom? Odgovor: Isto kao 
ono što je bilo od Kornilija pre nego što mu je 
Petar otkrio da je opraštanje greha trebalo da 
se ima verovanjem u Isusa Hrista. I ako bi 
takvi bili posečeni smrću pre nego što imaju 
priliku da saznaju istinu, njima bi naravno bilo 
suđeno prema svetlu koje su imali; jer poruka 
trećeg anđela je, kao i svaka druga istina, 
progresivna, i narod ne može biti testiran od 
nje dok ne postane, ili ima priliku da postane, 
upoznat sa njom. Međutim oni koji čine 
namerno i konačno odbacivanje istine, donose 
na sebe slepilo uma i tvrdoću srca, i zatvaraju 
svoj jedini put do večnog života. Ako to nije 
tako, gde je značaj toga da se nova istina ikada 
objavljuje, ili neophodnost da se ona ikada 
primi. 

Mora postojati neko mesto za primenu 
takvih pisama kao što je Os. v, 6: „Oni će ići 
sa svojim stadima i svojim krdima, da traže 
Gospoda, ali ga neće naći; on se povukao od 
njih;“ a na koje vreme i na koji narod se ovo 
može primeniti bolje nego na nominalni 
Hrišćanski svet, koji ga je, dok ima priliku da 
sazna istinu, otkad se Gospod povukao u drugu 
prostoriju svetinje 1844, još tražio gde on ne 

treba da bude nađen. Mora postojati neki 
značaj koji se pridaje poruci drugog anđela, 
koji najavljuje da je Vavilon pao. Taj deo 
religijskog sveta tako označen tu susreo se sa 
moralnim padom; i šta ovo može značiti osim 
da je Bog povukao sebe i svoj Duh u meri od 
njih, zato što su odbili njegovu istinu, i odbili 
da je prate u njenom napredujućem svetlu. On 
ih više ne priznaje, kao telo, za svoj narod. I na 
kojoj osnovi ćemo objasniti brzo opadanje 
pobožnosti i moralnosti koje treba da se odigra 
u poslednjim danima, zli ljudi i zavodnici 
postaju gori i gori, sem ako je to da je svet 
otišao od Boga, i da se njegov Duh povlači sa 
zemlje? 

Dakle kakva su predstavljanja vizija u 
odnosu na ovo vreme? Da li one uče 
ekskluzivnija zatvorena vrata od Biblijskih 
činjenica i svedočanstava koja smo 
predstavili? U njihovim učenjima pronalazimo 
izraze kao što su ovi: „Videla sam da je Isus 
završio svoje posredovanje u svetinji 1844.“ 
„On je otišao u svetinju nad svetinjama, gde 
Izraelova vera sada dopire.“ „Njegov Duh i 
saosećanje su se sada povukli iz sveta, a naše 
saosećanje treba biti sa njim.“ „Zli ne bi 
mogli imati koristi od naših molitvi sada.“ 
„Zli svet kog je Bog odbacio.“ „Izgledalo je 
to da je svet bio uhvaćen u zamku; da tu ne 
može biti nijedan ostavljen,“ (odnosi se na 
Spiritualizam.) „Vreme za njihovo spasenje 
je prošlo.“ 

Ovih nekoliko izraza su svi, ili su bar 
upravo najsnažniji, u odnosu na ono što je 
nazvano zatvorena vrata, za koje se tvrdi da su 
bili dati preko bilo koje vizije, bilo objavljene 
ili neobjavljene. Hajde da se sada raspitamo o 
njihovom značaju. Neka bude zapamćeno to 
da je pitanje, Da li oni uče da je kušnja prestala 
1844, i da posledično ne bi bilo pravih 
obraćenja nakon tog vremena. 

1. Hristovo posredovanje u svetinji 
nebeske svetinje je prestalo 1844, a njegovo 
posredovanje u svetinji nad svetinjama je 
počelo. To mora biti tako, ili naša gledišta o 
temi svetinje su sva pogrešna; od čega nema 
jasnije doktrine u celoj Bibliji. Međutim 
kušnja ne prestaje sa prestankom Hristovog 
dela u svetinji; jer je Hrist zastupnik u svetinji 
nad svetinjama, kao i u svetinji; on se moli 
svojom krvlju u drugoj kao i u prvoj prostoriji 
svetinje. Pogledajte ubedljiv argument o ovoj 
pojedinosti u Pregledu, Tom vii, Br. 9. Oprost 
greha još uvek može biti nađen od onih koji će 
ga tražiti pod posebnim uslovima pod kojima 
je sada baziran. Prema tome, ova izjava o 
vizijama ne tvrdi kraj kušnje. 

2. Hrist je sada u svetinji nad 
svetinjama, gde čini posebno iskupljenje za 
Izrael, i gde vera Izraela sada dopire. 
Prigovor baziran na ovoj izjavi 
pretpostavljamo da je nešto kao ovo: Da pošto 
Hrist u svetinji nad svetinjama iskupljuje samo 
Izrael, i vera samo od onih koji sačinjavaju 
Izrael dopire tamo, njegovo delo može 
posledično imati upućivanje na nikog osim na 
one koji su bili otvoreni Hrišćani u vreme kada 
je ušao unutra. Začetnici ovog prigovora, da bi 
ga učinili dobrim, trebaju pokazati da nijedna 
osoba nije mogla da se pridruži Izraelu, i 
postane pravi član tog tela dok se čini 
iskupljenje. Ovo oni ne samo da nisu uradili, 
već i ne mogu uraditi. Dok je, naprotiv, 
pokazano opštim principima postavljenim 
iznad, a posebno preko članka na koji je tamo 
upućeno to da zauzimanje takvog odnosa nije 
nemoguće tokom tog vremena. Tako je još 
jedan napor da se pokaže da vizije uče 
apsolutni kraj kušnje, pokazan da je uzaludan. 

3. Zli svet kojeg je Bog odbacio. Biće 
zapaženo to da su ovi izrazi o zlima opšti. To 
su zli, bezbožni, svet, itd. Oni imaju 

upućivanje na njih kao celinu, ne kao 
pojedince. I oni jednostavno izražavaju 
promenu odnosa koji se odigrao između Boga 
i sveta kada je posredovanje svetinje bilo 
promenjeno iz svetinje u svetinju nad 
svetinjama. Sa mesta gde je 1800 godina Hrist 
bio pronalažen, on se sada povukao. I kada se 
ova promena odigrala, da li je postojala bilo 
kakva verovatnoća da bi velika masa, koja je 
odbacila svetlo do tog trenutka, primila 
naprednu istinu, i tražila Boga i Spasitelja u 
ovom novom odnosu? Ni trunka verovatnoće. 
Svetlost i istina su nastavili dalje, a oni su bili 
ostavljeni iza. I ako nije to da na takve 
okolnosti kao što su ove 2. Sol. ii, 10-12, ima 
svoju primenu, onda na koje slučajeve se 
primenjuje ili se ikada može primeniti? Ipak 
bilo bi tačno za pojedinačne slučajeve to da bi 
oni tražili Gospoda i bili spašeni. Kao tačna 
paralela ovom, imamo slučaj Vavilona, 
spomenutog u Otk. xiv i xviii. Rečeno je, 
posebno u Otk. xviii, to da je Vavilon pao. Ovo 
se odnosi na ljude; jer to je pad u greh i 
iskvarenost. Kad god je ovo ispunjeno, 
Vavilon je kao celina pao, postao je iskvaren, 
i kriv je za bučne grehe koji dopiru do Neba. 
Ipak ovo nije tačno za svakog pojedinca u vezi 
sa njim. Jer kada je tačno za Vavilon kao 
celinu, to da je pao, i potonuo u greh, Božji 
narod je još unutar njegovog zajedništva; i 
drugi glas se čuje sa Neba, govoreći, „Izađite 
iz nje, moj narode, da ne budete sudeonici u 
njenim gresima, i da ne primite od njenih 
zala.“ Stih 4. 

Kada Vavilon padne, Božji Duh i 
saosećanje su naravno povučeni od njih, kao 
od celine; ipak on ostaje sa svojim narodom 
koji je u njegovoj sredini, i on je pozvan 
napolje. Dakle kada opšta služba za ceo svet 
prestane, Božji Duh i saosećanje su povučeni 
od njih; ali još je poslednja poruka milosti, 
treći anđeo, poslata napred da preda 
čovečanstvu poslednje upozorenje, i sakupi 
nekolicinu koji ne mogu biti predati tvrdoći 
srca, i mogu biti voljni da se povinuju 
uslovima istine. 

Imamo još jednu snažnu ilustraciju ove 
pojedinosti, u slučaju Jevrejskog naroda. 
Tamo je došlo vreme, kao što svako mora 
priznati, kada su Jevreji, kao nacija, bili 
odbačeni od Boga. Hrist im je postao kamen 
spoticanja. Oni su odbacili istinu, i Bog ih je 
napustio. Međutim da li je svaki član te nacije 
bio predat od Boga? Ne. Put je još bio otvoren 
za pojedince da dođu Spasitelju i pronađu 
milost, i apostoli su se molili, i propovedali, i 
pisali, za svoju braću, za svoje srodnike po 
telu, da oni mogu biti spašeni. Postojala su 
zatvorena vrata u Pavlovom vremenu, kao i u 
našem; ne, naravno, zatvorena vrata iz 
parabole o deset devica, pošto je to dato da 
ilustruje iskustvo crkve u naše vreme, ne 
njegovo. Međutim postojala je promena 
dispenzacije; i stari način prilaženja Bogu koji 
su Jevreji imali u Levitskom zakonu, bio je 
zatvoren. Oni više nisu mogli pronaći čak ni 
oprost u slici u tom smeru; i svaki pojedinac od 
njih mora promeniti svoju veru, i prihvatiti 
novu istinu tada datu, ili ne može biti spašen. 
Prvi dom Izraelov, Jevreji, spotakao se na 
doktrinu o prvom dolasku Spasitelja. Drugi 
dom Izraelov, Hrišćani, spotakli su se na 
doktrinu o drugom dolasku, i tako su doveli 
sebe u sličnu osudu. Ovo je slučaj pada 
Vavilona. I kada je poziv dat, Izađite iz nje, 
moj narode, oni koji odbiju tu poruku, iako 
nisu sada sudeonici u njenim gresima, time 
postaju takvi, i primaju od njenih zala. Tako 
mi gledamo na svet, masa njih su beznadežni 
odbacivači istine, ali ipak nekoliko iskrenih 
srca ostaje, za čiju korist objava istine ide 
napred. Ovo nije tema oko koje se sitničari. To 



je misao o najstrašnijoj ozbiljnosti da je veliki 
odlučujući dan toliko blizu, put spasenja toliko 
prav, a tako ih malo ostaje koji mogu biti 
učinjeni da to vide. 

4. Ceo svet je uhvaćen u zamku. Ovo je 
rečeno u vezi sa Spiritualizmom, kao što će biti 
viđeno preko povezanosti u kojoj se izraz 
pojavljuje, na str. 5-10 od Dodatka Iskustvu i 
Viđenjima. Da bilo ko treba izneti ovo napred 
da pokaže kako vizije uče da je sudbina svakog 
pojedinca odlučena, jednostavno je 
zapanjujuće. U tom gledištu, cela karijera 
Spiritualizma je uzeta letimično. Naši umovi 
su nošeni pravo napred do vremena kada će 
Sotona imati moć da iznese pred nas pojavu 
naših mrtvih prijatelja; period koji je još 
budućnost. Onda zašto ga bilo ko primenjuje 
na sadašnje vreme? Zato što ni na jedan drugi 
način ne može poslužiti svojoj svrsi. Međutim 
ne postoji osnova za takav zaključak. Paragraf 
na strani 7 pokazuje najubedljivije da se to 
odnosi na budućnost. Govoreći o svetima u 
vreme kada se činilo da niko nije ostao ko nije 
bio uhvaćen u zamku Spiritualizma, on kaže: 
„Ova mala grupa izgledala je izjedena brigom, 
kao da su prošli kroz žestoka iskušenja i 
konflikte. I izgledalo je kao da se sunce baš 
pojavilo iza oblaka i zasijalo na njihovim 
licima, i učinilo da izgledaju trijumfalni, kao 
da su njihove pobede bile skoro zadobijene.“ 
Ovo je trenutak do kog se još nije stiglo; a kada 
stignemo do njega, videćemo Spiritualizam 
kako nosi ovde predstavljen uticaj, u čemu će 
izgledati da je ceo svet, sa izuzetkom male 
crkve ostatka, uhvaćen u njegov zagrljaj. Da 
Spiritualizam sada brzo zauzima sam položaj 
koji mu je ovde dodeljen, i uvlači ceo svet u 
svoju zamku, postaje da bude očigledno; ali 
niko nije ni sanjao da će ikada poprimiti čak ni 
svoje sadašnje razmere kada je ta vizija bila 
data. 

Progresivno delo, i skoro univerzalni uticaj 
koji Spiritualizam konačno treba da nosi, iznet 
je u Otk. xvi, 13, 14. gde je predstavljen kao da 
izlazi iz usta zmaja, zveri, i lažnog proroka, i 
ide kraljevima zemlje i celog sveta. Pre nego 
što može otići tako napred, mora prvo zadobiti 
svoj put do autoriteta i moći, delo koje se sada 
brzo ostvaruje.  

5. Vreme za njihovo spasenje je prošlo. 
Ovaj izraz se pojavljuje u sledećem paragrafu, 
pronađenom na strani 27 od Iskustva i 
Viđenja: „Videla sam da će se misteriozni 
znakovi i čuda i lažne reformacije uvećati i 
proširiti. Reformacije koje su mi bile 
pokazane, nisu bile reformacije od zablude 
ka istini. Moj anđeo pratilac mi je rekao da 
pogledam muke duša zbog grešnika kao što 
je nekada bilo. Pogledala sam, ali nisam 
mogla to da vidim; jer je vreme za njihovo 
spasenje prošlo.“ Čije spasenje? Zapazite 
dobro, scena iz vizije je jedna o lažnim 
preporodima ovih poslednjih dana. Postoje dve 
grupe osoba uključenih u to; to jest, grešnici, 
ili oni koji nisu ispovednici, i preporoditelji. 
Sada koja od ovih grupa sačinjava vodeću 
temu gledišta? Ako možemo utvrditi ovo, 
možemo reći na koju grupu je upućeno u 
izjavi, „Vreme za njihovo spasenje je 
prošlo.“ Jedina razumna konstrukcija koja 
može biti stavljena na govor, kao i na 
svedočanstvo koje prethodni samoj viziji, 
pokazuje jednako jasno kao što treba biti 
pokazano, da su lažni preporoditelji oni na 
koje se upućuje, ne grešnici. Vidi prvi paragraf 
od strane 26: „Videla sam da je Sotona 
delovao preko sredstava na više načina. Bio 

 
* Ovaj govor se nikako neće činiti previše strogim, kada je navedeno to da je na Marion (Ajova) skupu, na leto 1865, kao što smo obavešteni od 
najboljeg autoriteta, cela ova tema bila objašnjena Gospodi Snuku, i Brinkerhofu, i oni su priznali da su njihovi prigovori bili uklonjeni, i tvrdili 
su da su potpuno zadovoljni. 

je na delu preko propovednika koji su 
odbacili istinu i predati su snažnim 
zabludama da veruju laži kako bi mogli biti 
prokleti.“ Ti propovednici su oni na koje se 
upućuje koji sprovode lažne preporode iznete 
na videlo. Bilo joj je rečeno da pogleda da vidi 
da li je bilo sa njihove strane, muke za duše 
kao što je nekada bilo. Ona nije mogla to da 
vidi. Zašto? Zato što su oni, propovednici, 
odbacili istinu, i bili su predati da veruju laži; 
vreme za njihovo spasenje je bilo prošlo; i oni 
nisu mogli osetiti tu duboku i iskrenu brigu za 
duše koju će osetiti oni koji su stajali u Božjem 
savetu, i preko kojih je on delovao da dovede 
grešnike ka sebi. Ovo jasno pokazuje da su 
lažni preporoditelji, a ne grešnici uopšteno, 
predmet ove izjave. 

Stoga, govor čini nedoslednim to da se 
primeni na grešnike. Jer ako on znači da nema 
muke duša zbog grešnika u ovim preporodima, 
zato što nije bilo spasenja za grešnike, sledi 
neizbežno to da ako bi bilo spasenja za 
grešnike, bila bi muka duša zbog njih, od 
strane onih koji su bili vršili te lažne 
preporode. Međutim ove osobe su bili 
propovednici koji su predati snažnim 
zabludama zbog odbacivanja istine; i ne bi bilo 
uopšte nikakvog razloga za pretpostavljanje da 
bi takvi imali pravu muku duše zbog grešnika, 
koliko god mnogo nade za spasenje ti grešnici 
mogu imati. Prema tome to se ne može 
odnositi na grešnike uopšteno, već samo na 
određenu grupu odbačenih ispovednika. Tako 
malo iskrenog ispitivanja oslobađa temu od 
svake poteškoće. 

Međutim i dalje se insistira da gramatika 
neće dopustiti bilo kakvu drugu konstrukciju; 
da se zamenica njihovo mora odnositi na 
grešnike. Hajde onda da uzmemo slučaj iz 
Biblije. U 2. Sam. xxiv, 1, čitamo: „I opet je 
Gospodnji bes bio raspaljen protiv Izraela, i on 
je pokrenuo Davida protiv njih da kaže, Idi 
izbroji Izraela i Judu.“ U 1. Dn. xxi, 1, upravo 
je ista okolnost data u sledećem govoru: „I 
Sotona je ustao protiv Izraela, i naveo Davida 
da prebroji Izrael.“ Sada kaže nevernik, ovde 
je kontradikcija u Bibliji; jer je jasno rečeno 
ovde u Dnevnicima da je Sotona podstakao 
Davida da prebroji Izrael; ali u Samuilu je 
rečeno da je Gospod to uradio; jer se zamenica 
on odnosi na Gospoda baš pre nje. Pa, što se 
tiče gramatičke konstrukcije, ona se odnosi na 
njega, čak direktnije nego što se zamenica 
„njihovo“ odnosi na „grešnike“ u citatu datom 
iz vizija. I sa istom nerazumnom i upornom 
istrajnošću koju pokazuju u odnosu na govor 
iz vizije, naši protivnici su dužni da insistiraju 
da se zamenica on u 2. Sam. xxiv, odnosi na 
Gospoda pre nje, da gramatika neće dopustiti 
bilo kakvu drugu konstrukciju, itd. Ovo, mi 
kažemo, oni moraju uraditi, da bi bili dosledni. 
Međutim u ovom slučaju šta oni rade? 
Otvoreno zauzimaju svoje stajalište sa 
nevernikom i dokazuju kontradikciju u Bibliji. 
Ovo je način na koji nevernici napadaju 
Bibliju; i ovo je način na koji naši protivnici 
napadaju vizije. Njihovi argumenti počivaju na 
istoj osnovi, i idu tačno paralelno jedan sa 
drugim. Međutim oba su pogrešna; jer 
kontekst u oba slučaja zahteva različito 
razumevanje od onog za koje zlo nastrojeni 
insistiraju da je uključeno u konstrukciju 
govora. U 2. Sam. xxiv, mi upućujemo 
zamenicu  „on“ na shvaćenu prethodnicu, to 
jest, Sotonu, zato što paralelni stih u 1. Dn. 
jasno ovo zahteva. Tako i u viziji, mi 
upućujemo zamenicu „njihovo“ na pokretače u 

ovim lažnim preporodima, zato što cela 
namera i obim govora koji joj prethodi, 
zahteva takvo razumevanje odlomka. I neka 
naši protivnici ne kažu ništa više o gramatici, 
osim ako nisu spremni da idu sa nevernikom o 
2. Sam. xxiv, 1. 

Moramo dalje dodati da je ova vizija bila 
potpuno objašnjena u Dodatku Iskustvu i 
Viđenjima, str. 4, gde je navedeno da izraz, 
„Vreme za njihovo spasenje je prošlo,“ ima 
upućivanje na one koji su bili vršili lažne 
preporode, koji su bili predati snažnoj obmani, 
i koji posledično nisu imali mučenje duše zbog 
grešnika kao ranije. I pored svega ovog, ova 
cela tema je bila objašnjena u Pregledu, Tom 
xix, Br. 8. 

Od svih ovih stvari, oni koji su ustali u 
žestokom nizu protiv vizija, nisu bili, i nisu u 
neznanju. Ipak sa slepoćom koja je neizreciva, 
ili sa stepenom nepoštenja koji je neoprostiv, 
oni daju nekvalifikovanu tvrdnju da su vizije 
učile da od 1844, nije bilo spasenja za 
grešnike! One nisu učile takvu stvar, i oni koji 
to tvrde biće podvrgnuti sažaljenju ili cenzuri 
čitaoca bez predrasuda, shodno tome kako 
njihovo postupanje treba da bude pripisano 
nedostatku mentalne sposobnosti da razumeju 
govor, ili odvratnoj naravi koja bi ga voljno 
izopačila.0F

* 
Da je ono što ova vizija predstavlja tačno 

za grupu pojedinaca, mi nemamo sumnje. 
Verujemo da postoji hiljade nad hiljadama 
širom zemlje, čiji je dan milosti završen, i za 
koje postoji samo strašno očekivanje suda i 
vatrenog gneva. Jedino ako se neka takva 
promena kao ova nije dogodila 1844, naša 
primena druge poruke iz Otk. xiv, je potpuno 
pogrešna. A da je bilo nekog iznenadnog pada 
u moralnom stanju masa, činilo bi se jednako 
dokazanim činjenicom da je za manje od deset 
godina od tog vremena, Spiritualizam, 
otvoreno se rugajući Bibliji i huleći Boga, 
napravio milione svojih obraćenika u sistem 
sastavljen od najglupljeg smeća, i koji zaudara 
na najodvratniju razuzdanost, koja je ikada 
osramotila naše palo čovečanstvo. 

Videli smo da je ono što je rečeno u 
vizijama o otpalom i odbačenom stanju sveta, 
izraženo opštim rečima, odnoseći se na to kao 
na celinu, a ne kao na pojedinačne slučajeve; i 
u ovim slučajevima one pokazuju ubedljivo da 
kušnja nije potpuno prestala. Vidi, na primer, 
Iskustvo i Viđenja, str. 19: „Onda sam videla 
da Isus neće ostaviti svetinju nad 
svetinjama dok svaki slučaj ne bude odlučen 
za spasenje ili uništenje.“ Ako primenimo 
ovo na koju god grupu želimo, to pokazuje da 
je vreme tokom kog je Hrist u svetinji nad 
svetinjama, vreme odluke karaktera; i da 
posledično svi karakteri nisu bili odlučeni kada 
je ušao u nju. I, ukoliko bi bilo ko rekao da se 
to odnosilo samo na one koji su bili Hrišćani u 
vreme kada je ušao u tu prostoriju, onda bi se 
odmah pokazalo da čak ni slučajevi takvih nisu 
bili konačno odlučeni, ili, drugim rečima, da je 
postojala opasnost od njihovog otpadanja. 
Međutim sve dok sveti mogu otpasti, grešnici 
mogu biti obraćeni; jer, kada kušnja prestane, 
i slučajevi svih su odlučeni, i tu ne može više 
biti obraćenja među grešnicima, onda tu više 
ne može biti otpadništva među svetima. Kada 
je rečeno, Neka onaj koji je prljav, i dalje bude 
prljav, takođe je rečeno to, Neka onaj koji je 
svet, i dalje bude svet. 

Zatim, na str. 24 i 25, od Iskustva i Viđenja, 
imamo viziju o otvorenim i zatvorenim 
vratima. Ovo jasno iznosi činjenicu, da kada su 



vrata svetinje od svetinje na Nebu bila 
zatvorena, vrata u svetinju nad svetinjama su 
bila otvorena, i od tog vremena, zapovesti su 
sijale Božjem narodu, i on je testiran po 
Šabatnom pitanju. Sada uporedite ovo sa 
tvrdnjom da su svi slučajevi bili odlučeni kada 
je Hrist ušao u svetinju nad svetinjama 1844. 
Od tada je Šabat bio test Božjem narodu. Šta 
je cilj testa? Kako možete testirati osobu čiji 
slučaj je već odlučen? Testirati čoveka čiji 
karakter je utvrđen, i koji je posledično izvan 
nužnosti ili dosezanja testova! Ovo je jednako 
loše kao i teorija o svesnom stanju mrtvih, koja 
ima milione svetih na Nebu tokom dugih 
vekova pre nego što se sud odigra da odluči da 
li su oni vredni tog mesta ili ne! Detalj toliko 
jasan kao ovaj nije mogao biti previđen od bilo 
koga ko je ispitao vizije sa bilo kakvom 
brigom i pažnjom. Ovo pokazuje da ih njihovi 
protivnici nikada nisu iskreno proučili da 
saznaju šta su one učile; već u svojoj želji da 
slome njihova svedočanstva, bili su spremni da 
se svrstaju među nezavidne karaktere koje 
opisuje Juda, i govore zlo o stvarima koje ne 
znaju. 

Prema tome, do sada što se tiče 
pojedinačnih slučajeva, vizije potvrdno uče da 
postoje neki, koliko mnogo njih mi naravno ne 
znamo, čija kušnja još nije prestala, već koji 
tek treba da budu obraćeni ka Bogu, ili 
zapečaćeni za uništenje. Prema tome, za nas je 
to da oglasimo naširoko u najvećoj meri u 
kojoj smo sposobni, poslednji prizvuk milosti 
i upozorenja, moleći Boga da u svom 
proviđenju vodi dobro seme istine do nekoliko 
iskrenih srca koja ostaju, gde god su ona, kako 
bi ostatak mogao biti izveden koji će biti 
spreman da sretne Kralja nad kraljevima na 
njegovom pojavljivanju i kraljevstvu. 
Međutim za svet, zle uopšteno, ne možemo se 
moliti. Naše molitve ne bi mogle ni stići do 
njih niti im koristiti. Njihova srca su 
beznadežno zatvorena protiv primanja istine, 
preko koje jedino ljudi mogu biti posvećeni i 
spašeni. A iako bi se molili za njih dok se 
Spasitelj ne pojavi, njihov nepopustljivi oklop 
predrasude ne bi bio slomljen, niti njihove uši 
otvorene ni za najmanju reč istine, niti njihova 
srca odviknuta od strašnih idola zadovoljstva i 
greha na koje su usmereni. 

Ispitali smo sada sve izraze koji su izneti 
da pokažu da vizije uče kraj kušnje 1844, sa 
izuzetkom jednog koji ćemo ispitati u vezi sa 
prigovorom osam. Pokazali smo da one ne uče 
takvu doktrinu za kakvu ih naši protivnici 
optužuju da uče. 

I upravo ovde želimo da zakucamo na zid, 
laž koja je vrlo glatko proširena o nama u vezi 
sa temom pod razmatranjem. A možemo 
takođe i objaviti čitaocu sada, kao i u bilo koje 
buduće vreme, da je ovo stvar kojom se naši 
protivnici bave u većoj ili manjoj meri prema 
svom stepenu mržnje protiv vizija. Što ih 
intenzivnije mrze, to će smišljenije i 
beskrupuloznije da lažno predstavljaju njih i 
njihove pristalice. Posebna izjava za koju 
imamo priliku ovde da je negiramo je sledeća: 
„Vizije od Elen su nekada učile teoriju 
zatvorenih vrata. Ako su ispravne sada, nisu li 
onda bile tačne i tada? Međutim ona i njena 
grupa sada odbacuju samu teoriju koja je 
nekada bila učena u njenim vizijama. Ovo je 
činjenica.“ Da je prečasni? gospodin koji je 
napisao ovaj paragraf, učinio da njegova 
poslednja rečenica glasi, Ovo je laž, umesto, 
Ovo je činjenica, izgovorio bi tačnu istinu, 
umesto laži. Mi negiramo celu izjavu. Ne 
odbacujemo ništa što su vizije učile od početka 
do kraja, od prve do poslednje. Kad god 
odustanemo od neke, odustaćemo od svih; 
dakle neka ova pojedinost bude jednom za sva 
vremena jasno shvaćena. 


